

LA FIESTA DEL LIBRO

LOS ACTOS DE AYER EN ALICANTE

Con gran brillantez se efectuaron los actos para celebrar la Fiesta del Libro.

En la Escuela de Comercio

En este centro tuvo lugar la fiesta tras de leer el señor Viñes el decreto que la creó.

Leyeron diversos trabajos, los profesores don Vicente Martínez Pina, don Enrique Puyet y señores Campos de Loma y Bernácer.

En el Instituto

En el Instituto, el salón de actos se vio atestado de estudiantes.

El estrado fué ocupado por el Profesorado y asistieron también algunas señoras.

Empezó el acto con unas palabras del señor Director que lo presidía diciendo el motivo de la reunión y que el Instituto se adhería a esta iniciativa no solo por cumplir el mandato legal sino por el entusiasmo que siempre le inspiraban las obras de cultura.

Leyeron discursos los doctores señores Jiménez de Cisneros (don Daniel) y Gaztambide, que habían sido encargados por el Claustro de tal misión. El señor Jiménez de Cisneros empezó explicando la enorme importancia que representó para el progreso el descubrimiento de la imprenta, por la difusión del libro, pero advirtió a los estudiantes que no todos los libros son buenos y con palabra discreta les señaló los peligros que pueden representar para la salud espiritual y corporal las malas lecturas. Reseñó brevemente el desarrollo de las ciencias en España, especialmente de las matemáticas y astronomía y el gran cultivo actual de todas, y terminó encareciendo el singular valor de las novelas científicas, que en varios de sus compañeros y en él mismo sirvieron para determinar sus vocaciones.

El señor Gaztambide empezó comentando la importancia de la fiesta del libro y enaltecido la gran figura de Cervantes en conmemoración de cuyo natalicio se ha fijado la fecha de la celebración. Con gran erudición fué anotando fechas y datos referentes a las primeras publicaciones hechas en España y las de las obras de Cervantes. Fustigó los libros científicos escritos a la ligera editados con fines puramente industriales y dando las gracias a todos por su asistencia al acto.

Los dos disertantes fueron aplaudidos. Los estudiantes señores Montañés y Sorribes leyeron algunos libros escogidos. El primero de una obra de Pérez Arcas en la que da cuenta de algunos hallazgos arqueológicos de los que han ido contribuyendo a la formación de la Prehistoria española, y el segundo la dedicatoria del Libro de Persiles y Sigismunda en la que Cervantes muestra la resignación y triste filosofía del que sabe que pronto va a morir. Sus lecturas correctas fueron premiadas también con aplausos.

Por último se levantó a hablar el señor director del Instituto y con la palabra fácil y elocuente que le es familiar hizo resaltar la importancia excepcional que las lecturas tienen para la formación intelectual de los individuos y los pueblos; consideró el libro como un amigo excelente que nunca se enfada y constantemente está dispuesto a ilustrarnos y lo comparó con los caminos que aún veíamos y hollados por todos los pies siguen siempre marcando un derrotero. Se rebeló después contra el desprecio en que se suele tener la ciencia española aún por los mismos españoles y dijo que ya en la actualidad se cuenta con una pléyade de hombres ilustres que representan una importante rueda en el engranaje general del progreso y que, si en otras épocas no ha sido así, siempre ha tenido la ciencia española un valor que debe ser estimado por los españoles para que también será estimado por los demás. Concluyó su discurso exhortando a todos a unirse en la obra común de enaltecer nuestra patria que no se consigue solamente con la exteriorización de actos brillantes sino principalmente con que cada una sepa cumplir íntimamente sus deberes. Un gran aplauso coronó sus palabras.

Terminó tan simpática y cultural fiesta con el reparto a los asistentes de libros de autores escogidos de la Biblioteca Universal.

En las escuelas

Hubo reparto de libros — ¡ay que libros! — a los alumnos de las escuelas que fueron obsequiados luego con una función de cine. Y váyase lo uno por lo otro. Si los libros fueron malos se desquitó la gente menuda con las aventuras peliculeras.

¿Amor al libro? Con esos que el Ayuntamiento ha repartido hoy no ya para odiarlo si no para abominar de Gutemberg.

En el Reformatorio

Ayer tuvo lugar en la magnífica Institución penitenciaria de Benalúa una solemne fiesta dedicada a celebrar la del Libro.

La amplia rotonda del establecimiento estaba artísticamente adornada con guirnaldas de flores naturales confeccionadas por los reclusos con material facilitado por el bello jardín que posee el edificio y en el centro se estableció un estrado al que servía de dosel una bandera de España sobre la que descansaba magnífico escudo de flores naturales.

Ocupó la presidencia el presidente de la Audiencia interino señor Rivadulla que sentó a su derecha al señor Fiscal y magistrados, Inspector Provincial de Prisiones señor Maldonado, capellán de la Prisión Provincial señor Bacáicoa, don Francisco Figueras, don Adolfo Crespo, don Francisco Gómez Molina, don Ramón Soler y don Emilio Victoria y a su izquierda al coronel del regimiento de la Princesa señor Perier, al director del establecimiento señor Martín del Val, al alcalde señor Suárez Llanos, al comandante señor Giménez, al capitán ayudante, concejales del excelentísimo Ayuntamiento señores Latorre, Candela Ardi, Navarro de Castro y otros, don Tomás Llaguno, don Rosendo Salmerón y don Siro López.

En otros asientos se colocaron personal franco de Prisiones, y del regimiento de la Princesa, y otros invitados.

Frente al estrado y ocupando toda la amplia rotonda y galerías formaban los reclusos.

El acto dió comienzo por la lectura de unas cuartillas de los reclusos Policarpo Viloria y Román Ariaga, a las que sinceramente hemos de dedicar un encendido elogio lamentando no poderles dar cabida en estas columnas, como a ningún otro trabajo por la extensión que darían a esta reseña. Fueron ambas disertaciones unos girones sentimentales arrancados de la vida real en los que se compaginaron admirablemente el fin perseguido con la fiesta y los latidos emotivos de unas almas arrepietadas que se cobijaron afanosamente por unos momentos en la atención de un selecto y comprensivo auditorio hasta el que llegaron como encendida súplica y sincero afán de rehabilitación.

A continuación fuimos gratamente sorprendidos con la lectura por su autor de un bello poema compuesto para esta fiesta por el indiscutible vate don Siro López, ayudante del establecimiento, que fué aplaudido con verdadero entusiasmo.

El maestro don Francisco Gómez Molina, quiso también poner a contribución sus admirables condiciones y nos recreó con la lectura de unas cuartillas biográficas de Cervantes en las que hizo ver el probable origen del «Quijote» escrito sin duda en una prisión durante el cautiverio del glorioso Manco.

Y terminó esta primera parte con la lectura de otro trabajo, admirable como suyo, del culto director de la casa y consagrado literato don Simón G. Martín del Val, que con un ejemplo viviente nos demostró como el amor al libro puede conservar un ejemplar durante los muchísimos años, un siglo, que un «Quijote» ha pertenecido a su familia pasando de padres a hijos.

Y no faltaron en todos estos trabajos recuerdos cariñosísimos y sinceros, agradecidos y entusiastas a la mujer cumbre de pensadoras doña Concepción Arenal, que tanto contribuyó con sus enseñanzas al mejoramiento de la vida del recluso.

Hubo un descanso durante el cual el Orfeón de la institución ejecutó selectas obras de Clavé que fueron muy aplaudidas y seguidamente la «Wagneriana» nos deleitó con la esquisitez de su arte

que fué premiado con estruendosas ovaciones.

Don Francisco Figueras fué el final de la jornada y creamos de todo punto innecesario hacer presentes las dotes de cultura de este formidable orador que deparó a reclusos y libres uno de los más agradables ratos de expansión espiritual y artística.

Al señor Figueras quiso poner a contribución todo su gran valer en honor de los reclusos y a fé que lo consiguió sobradamente dejándose oír en uno de sus más afortunados momentos. En nombre de los reclusos queremos testimoniar desde aquí el agradecimiento que su conferencia les ha hecho acreedores, según propia petición de los interesados.

La agradable velada terminó con la proyección en el cinematógrafo del establecimiento de una bonita película cómica, y hemos de felicitar a los organizadores de esta fiesta que así supieron anuar tan valiosos elementos para su brillantez, lamentando de paso que este acto no fuera lo suficientemente público para que a él hubiera asistido mayor auditorio, pues sin duda fué una de las más brillantes de los celebrados ayer en Alicante.

Envío

Al Gobierno de S. M.

Los penados de Alicante acuden por nuestro conducto en súplica de que en atención a esta Fiesta del Libro y a la contribución que para su brillantez han puesto todos los penados de España, para gloria y resurgimiento de las Letras Españolas, el Gobierno de Su Majestad acuerde y conceda un indulto y amnistía general que aliviara en parte el penoso tiempo de cautiverio que pesa sobre ellos.

Queda formulada la petición con todo respeto y sumada la súplica nuestra.

Gente conocida

Regresó de sus posesiones de la huerta la distinguida señora doña Teresa Ausó.

—Regresó de Madrid y Barcéna, nuestro querido amigo don Salvador Campos.

—En el rápido de ayer marchó, a Madrid el doctor en Derecho don Enrique García Romeu.

—Regresó de sus posesiones de San Vicente, el comandante de caballería don Salvador do Lacy con su distinguida familia.

—Nuestro buen amigo don Rosendo Chorro ha tenido la fortuna de ver aumentado su hogar con una preciosa niña. Tanto la madre como la recién nacida gozan de envidiable salud.

La gran novillada de ayer en Valencia

Valencia (Teléfono).—La novillada celebrada ayer, dejó gratísimo recuerdo que durará largos años.

No se recuerda fiesta taurina de más animación y brillantez.

Los toros de Murube fueron bravos.

La plaza se hallaba totalmente llena. Peplito Iglesias estuvo superiorísimo en su primero torcando, en banderillas y estoqueando. Fué ovacionadísimo y tuvo que dar la vuelta al ruedo.

En el cuarto se escedió a sí mismo. En todas las suertes estuvo colosal y en premio se le concedió la oreja y el rabo del toro al que después de banderillearlo superiormente lo mató de una magna estocada.

Torres estuvo muy bien torcando pero matando no pasó de regular.

En cambio Barrera tuvo la más grandiosa tarde de su vida torera.

El público no cesó de aclamarlo por su valor y arte supremo.

En sus dos toros cortó orejas y rabos y fué sacado en hombros por la puerta grande llevándolo el público hasta su domicilio.

PROPAGUE USTED EL "DIARIO"

Memorias de un legionario

HACIA EL DESCANSO

Nuestro descanso será luego de realizar otra vez las tres jornadas kilométricas; vamos otra vez al Ferrach.

No regresamos todos los que fuimos, algunos cayeron en el eterno abrazo, y los que salvamos el «pellejo» regresamos, ¿cómo no?, ¡contentos!

El camino nos parece mas largo, atrás quedan como fantasmones los altos picachos de Ketama, ya sumisa, ya nuestra...

En el camino vimos al comandante general Castro Girona que iba hacia allí, hacia la barrera que impidió a Capaz continuar el «raid» hacia el límite de nuestro protectorado. Ahora, libre el obtáculo, podrán seguir su labor política y de desarme, estas columnas volantes de indígenas mandados unos por Capaz, y otros por el capitán de ingenieros señor Ostariz, persona muy conocedora del carácter y espíritu de estas tan alejadas cábilas que no temieron nunca a sultanes y «roguis».

Las lluvias parecen adelantarse este año, y ello produce gran disgusto al alto mando al ver que no ha de poder dejar puestos tan aislados, puesto que es casi difícil la labor de convoyarlos en este terreno tan lleno de riscos y sin caminos, pues los montañeses no los necesitan: ellos y sus ganados trepan por sitios inaccesibles a españoles.

Y ello indujo al mando a desarmar rápidamente estos últimos baluartes de los huidos, y luego, replugar las fuerzas a bases seguras como Targuis, punta Pescadores o Cuatro Torres de Alcalá.

Y ahora, a esperar los días lluviosos, largos, interminables; días desesperantes en los que forzosamente tiene uno que recluírse en la «chavofilla» y andar como los gatiños: a cuatro patas.

Días de frío; días sin correo por el temporal; días en los que se pone a prueba el gran almacenamiento de paciencia de estos legionarios.

Y mientras estamos alrededor de la lumbre que amortiguará nuestro frío, añoraremos el cálido clima de la costa azul española, pensando que solo es este invierno el último que nos queda pasar en estas tierras que tienen por flores, cruces y chumberas.

PEPE BORDERA

En el Ferrach y Septiembre.

Proyectos para Marruecos

Madrid (Teléfono).—Se prepara un plan de orden civil para desarrollarlo en Marruecos abriendo vías de comunicación para el enlace de todos los puertos.

La Dirección general de Colonias se propone adoptar medidas conducentes a poner término a la confusión que actualmente existe en lo relacionado con las intervenciones.

Además, se creará una Escuela Colonial en donde los indígenas recibirán las enseñanzas convenientes.

El día 11 se reunirán en Rabat los jefes de las comisiones de límites española y francesa, para comenzar los trabajos de limitación de fronteras.

El amor a navajazos

Palencia (Teléfono).—Isidro Romero agredió a navajazos a su ex novia Teresa García por negarse a reanudar sus relaciones.

La muchacha quedó moribunda.

Málaga (Teléfono).—Pedro Morales apuñaló a su esposa matándola.

El se suicidó con la misma arma.

El "Diario Español" regala a Franco un automóvil

Madrid (Teléfono).—Ha sido entregado al comandante Franco; héroe del raid «España-América» un magnífico automóvil que el «Diario Español» argentino le regala por haberlo adquirido por suscripción popular entre sus suscriptores y lectores.

Información taurina

El festival del "Magritas"

La simpática y popularísima entidad taurina «Magritas Club» nos comunica que, para su festival del día 24 del corriente, ha ultimado el cartel siguiente:

Matadores: Gitanillo, Fuentes Bejarano, Martín Agüero, Niño de la Palma, Pepe Iglesias y Carratalá.

Banderilleros: Zapata, Rafaelillo, Mella y Magritas.

Toros: José Escolar, de Fuenlabrada, antes de Gallegos.

¡Ya hablaremos de ese tremendísimo acontecimiento!

PICA-DURA

Los paraísos artificiales

Siguen las drogas perniciosas causando furor.

Es raro el día que no cae en poder de la autoridad un nuevo proselitista...

Ayer fué puesta a disposición del Juzgado Josefa Martínez Belmonte, de 37 años, domiciliada calle de Aranjuez número 9, la cual según dictámen de la Casa de Socorro presentaba picadura en el muslo derecho por inyección de morfina la que fué administrada por un desconocido siéndole ocupado un tubo de cristal con residuos de dicha droga.

Divulgaciones útiles

Cómo puede abaratare el Seguro de Vida

¡Cuántos sinceros y generales plácemes rendiríanse al actual Gobierno, fuerte y reformador, si nacionalizase el exclusivo Seguro de vida que aparece desnaturalizado y complicadísimo por infinitas combinaciones y propagandas!

¡Qué grandiosa, y cuan eminentemente útil fuera la extrema vulgarización de ese seguro, si la facilidad de su adquisición pudiera aproximarse a la del pago de un impuesto o la imposición de un giro, en las oficinas de Hacienda o de Correos: o como en otros países el baratísimo y convenientísimo Seguro de viaje, que debiera popularizarse en España.

Dicho Gobierno, revuelve poderosamente los escombros de cuanto edificadío brutal, ignorante, caprichoso o artísticamente, se derrumbó ante su sola presencia; y de ellos han de recogerse preciados materiales base de reconstrucción cuya soledad desafíe a toda clase de terremotos y huracanes sociales, y cuya bondad perdure, y avance contra todo ataque de la ignorancia o de la perversidad.

Respecto al Seguro exclusivo de vida, aparte cuanto se derive del paternal cariño con que merece tratarse por su trascendental y benéfica misión: solo demanda presentación sencilla, clara y sencilla a su objeto, pues ello traerá consigo la imprescindible apreciación exacta de ideales a de cosas, que como hemos visto no es fácil hoy hallar pues no podemos «desamarrar» de lo que corresponde a tantas y tan distintas combinaciones y hasta englobamientos perturbadores: lo que de dividendos, beneficios, reservas, comisiones, fondos de previsión, relaciones a veces incomprensiblemente pintorescas entre gastos e ingresos o entre ganancia de los Accionistas y de los Asegurados, etc., etc.; afecta al Seguro de vida escueto.

Y si apesar del inmenso bien que ese seguro especializado y vulgarizado, haría a la nación, (pues miles y miles de familias, no serían víctimas de miserias que recaen en los demás), el deseo de que tal seguro se «oficialice», es por hoy solo un delicioso sueño: ¡por Dios y por los Santos!, ¡que las grandes compañías de seguros lo conviertan en realidad! que demuestren, y sin necesidad de tan total desprendimiento, la caridad que los grandes médicos y los grandes tenores, demuestran: los unos concediendo consultas gratuitas, los otros, derramando en la plaza pública los tesoros de su voz; ¡que hagan honor a la santa bandera de protección a viudas y huérfanos, ya que bajo ella se cobijan tan variadas

Medidas de represión

Tetuán (Telégrafo).—Libre el mando militar de las trabas que antes pesaban sobre él y le impedían desenvolverse con soltura empezará enseguida el desarrollo del plan de ejecución a sus iniciativas, especialmente a las medidas de represión, lo que motivará en breve una operación contra la cábila de Beni-Ider, que después del repliegue ha sido la más desafecta al Majzen.

Conversaciones anglo-españolas

Londres (Radio).—Aunque en los Circuitos políticos nada se dice, se sabe que para fecha próxima empezarán las conversaciones con España para cambiar impresiones acerca de los puntos de vista sobre Tánger.

El rey no va a Barcelona

Madrid (Teléfono).—Probablemente y contra lo que estaba anunciado, el rey desistirá por ahora de realizar su viaje a Barcelona para pasar allí una corta temporada.

Quiñones de León en Madrid

Madrid (Teléfono).—Llegó el embajador de España en París, señor Quiñones de León.

Celebrará varias conferencias con el rey y el Gobierno y recibirá instrucciones concretas y precisas para las próximas conversaciones relativas al problema de Tánger.

y productivas combinaciones allí extrañas: que tengan con completa separación ese seguro de vida baratísimo, simplicísimo, eficaz y exclusivo amparo familiar, «a palo seco» cual el de las compañías americanas y aún mejorado... ¡Y lo más equiparado posible al seguro de incendios.

Al fin, hasta un apropiado símbolo puede ser el mismo para ambos... ¡CENIZA!

Total, defensa contra siniestras, implacables e idénticas amenazas siempre imprevistas, caprichosas y traicioneras: el voraz fuego que fulminantemente convierte en pavesas, sólidos bienes materiales; y el fatídico e inexorable «pulvis eris...!» que para un «siempre» espantador, arrebató la proyección que ahuyenta tantas terrenas penañidades.

Ese seguro de vida, tiene en realidad un coste que asombra por lo pequeño. Municipios o Asociaciones particulares de nó, ni mucho menos asistente número de personas, cubrirían sus siniestros con cuotas mínimas, solo con tenerlas religiosamente en los Bancos.

¿Por qué pues cuesta tan caro ese barato seguro? —Pues perogrullescamente, porque es muy caro, tanto que no se concibe. —Pues las compañías aseguradoras ¿no son incapaces de delito y obtienen buenos intereses de sus fondos? —Cierto.

—¿No vemos referir sus gastos de administración a un «tanto por mil», en vez de al corriente «tanto por ciento», sin duda porque éste no da cantidad apreciable? — Exacto, pero exacto es también que esa cantidad aún puede empuñarse más, festiva pero matemáticamente, relacionándole no más que con la distancia a la Luna. Las exactitudes matemáticas, nos tienen sin cuidado alguno si no se relaciona estrictamente con conceptos que también tengan adecuación digámoslo así matemática.

Pero esto merece mas espacio.

FRANCISCO SÁINZ.

Alicante-7-10-1926.

Unas ofertas sobre las próximas Exposiciones

Madrid (Teléfono).—Visitaron al ministro del Trabajo dos representantes del Instituto Nacional de Exposición y Economía para hablarle de determinadas ofertas recibidas y relacionadas con las próximas exposiciones de Sevilla y Barcelona.

Las jerarquías literarias

Se ha repetido tanto y en tantos idiomas eso de «La república de las letras» que, aun después de presenciar cómo y con cuánta audacia, son invadidos diariamente los dominios de la literatura por el nepotismo y por la intriga, nos resistimos a aceptar la evidencia de los hechos, y, benévolutamente, sonreímos al mito de esa bella república de utopía.

Es el poder ineludible y agobiante de la frase hecha.

Porque la verdad está clara y tangible. La literatura no es una república, o en caso de serlo, es una república de régimen fracasado y corrupto que hace temer la inminencia de una dictadura de hierro.

El favoritismo, la influencia personal y el afán monopolizador han penetrado a través de sus fronteras o estaban ya en la entraña de nuestro ambiente literario desde las primeras auroras del mundo.

No existe, además, en parte alguna, ningún país tan dividido en jerarquías, en castas como este extraño país de la literatura.

No es solo la diversidad de rutas: esas innumerables redes de caminos por donde, hacia la fejanía de los sueños sin término, se echan a andar el corazón y la inteligencia de los artistas, no son, únicamente, lo que crea esta serie infinita de parentescos y disparidades entre unos y otros.

No es solo, tampoco, la distinta orientación hacia el gran sol de la belleza eterna, ni la — aparentemente — injusta desproporción con que el destino amontona los obstáculos en una senda para dejar más limpia y viable la contigua, lo que borra de la frente de los creadores de belleza toda luz de hermandad.

Es, también, el más leve desequilibrio en las simpatías de los escritores por un tema de arte o por la labor de un antiguo maestro, lo que enciende en los ojos una chispa de extrañeza, de orgullo ofendido y hasta de odio.

Súbitamente, la distanciamiento, la clasificación de castas, se produce.

Desde entonces se miraran sin verse, se hablaban sin oírse, ajenos el uno al otro y hasta puerilmente enemigos, como rivales o en su fervor hacia la belleza inaccesible.

Cualquier motivo, por fútil y nimio que sea, basta para que germinen vivaces, la indiferencia y la aversión.

Hasta los fetichismos eróticos establecen categorías y distanciamientos. El escritor de fama debe, siguiendo el antiguo precepto contar hasta cuarenta antes de dar una opinión categórica en materia de amor. Si afirma de un modo rotundo, su inclinación hacia las mujeres ruínas, cuente, desde luego y por lo menos, con el encono y el menosprecio súbitos de unos cuarenta camaradas que opinan lo contrario.

Todo esto tiene, claro está, sus valiosas excepciones.

En realidad, las castas y jerarquías literarias pueden, como los mandamientos del Decálogo, reducirse a dos que todos conocemos. La de los artistas puros y la de los artistas especuladores.

Los primeros, altivos y desdeñosos, pasan como sonámbulos, enfebrecido de inquietud, a través del estrépito de la vida. Ni el oro milagroso ni los halagos de la popularidad los harán desviarse un punto de su recto sendero.

Una frase que implique desdén hacia su labor, en los labios de un maestro, les herirá más vivamente que un ruído de fracaso teatral. Para ellos, el aplauso de los públicos, las ediciones numerosas y espléndidamente retribuidas, y los zapatos en buen uso, a veces, son cosa ajena a la misión sagrada de los poetas puros.

Para los otros, para los especuladores, lo único venerable es la gloria ruidosa, el éxito populachero de las ediciones profusas y de venta fácil.

Sin embargo, afortunadamente, y en contra de lo que hubiéramos podido sospechar, nuestra estadística íntima y minuciosa nos hace creer que los últimos, al menos entre la juventud, están en minoría.

Pese a quien pese, la embriaguez y la sublime locura del arte perduran, y no obstante el metro, el «jazz-band» y la radiotelefonía, la bohemia, la verdadera bohemia, es inmortal.

F. GUAL ESPUÑES.

Turatti encarcela a los que llama "falsos fascistas" Que son militantes ex comulgados

Roma (Radio).—Después de Dumini han sido detenidos Gino Calza y una treintena de notables fascistas repudiados hoy por los jefes supremos del partido, siendo ello consecuencia de la depuración que desde principio del corriente año se está realizando en las organizaciones mussolinistas.

Los expulsados, cuyos nombres ocupan columnas enteras de los diarios fascistas, lo son por los delitos de desobediencia, indignidad o campañas de Prensa subversivas.

Estos excomulgados del fascismo son tratados con el mismo o mayor rigor que los enemigos del régimen o los sospechosos, y la presencia del señor Turatti en la Secretaría general del partido debe de hacerles sentir las mismas inquietudes que si viviesen bajo el régimen veneciano del Consejo de los Diez.

Las últimas amenazas del señor Turatti se dirigen por igual a los antifascistas y a los falsos fascistas; es decir, a los que han ingresado en el partido para realizar negocios personales, a los especuladores que les parecería bien que se arruinase el país con tal que entrasen en sus bolsillos los billetes, y hasta a los panaderos que cuecen mal el pan «gris» impuestos por el Gobierno.

El señor Turatti pide el cadalso, no solo para los que conspiran contra la persona del señor Mussolini, sino para aquellos que lo hagan contra el régimen fascista.

«El Popolo di Roma» sostiene que precisa actuar sin descanso para hacer imposibles las conspiraciones, y expone que como la policía no puede descubrir a todos los antifascistas, precisa que la ayuden en esa tarea los buenos ciudadanos, denunciando la vuelta al país de los emigrados políticos, y vigilando estrechamente a sus familiares y amigos.

CLÍNICA DENTAL

López Torregrosa número 10, entresuelo (antes Liorna)

Especial para obreros

Extracciones con anestesia

Consulta: de 9 a 11 mañana y de 5 a 8 tarde

DOCTOR JOSE S. SAN JULIAN

ESTÓMAGO, HÍGADO E INTESTINOS

RAYOS X

P. de los Mártires, 2/pral. (Casa Carbonell) Consultas de 10 a 12 y 3 a 6

ANUNCIOS EN TODAS FORMAS

IDEAS — TEXTOS — DIBUJOS

DIRECCIÓN DE CAMPAÑAS DE PUBLICIDAD

BAJO BASE CIENTÍFICA Y TÉCNICA

Los mejores medios.—Los mejores teatros.—Los mejores lugares

Redactores y dibujantes propios. Concesionario de la publicidad en los campos de fútbol de Metalla y Vallejo de la villa de Castellón situada frente a las andenes de la Compañía Valenciana de P. C. y en las columnas de alumbrado público en ALICANTE.

RAMÓN ORTIZ BAU

Leoría, 10.—Teléfono 793 — VALENCIA

Delegación en Alicante :: Calderón 41

Señora

La faja de caucho para adelgazar no es cara. Mucho más gastaría Vd. en medicamentos, sesiones de masaje y ejercicios de gimnasia, y no adelgazaría tanto ni tan pronto.

•MADAME X•

Fajas, Corses, Sostenes, Medias, Vendas, Pantalones, Cinturillas, Protectorés, Guantes, Zapatillas, Bolsas, todo de caucho puro.

“MADAME X”

Paz, 3 VALENCIA

Escriba pidiendo nuestro Catálogo ilustrado.

Marcial Giménez Esteve

LÁPIDAS

y trabajos artísticos para Cementerio CASTANOS, 26.—ALICANTE.

Señoritas y jóvenes

¿queréis ser artistas de cine?

vayan al ESTUDIO CHIQUILÍN

CALLE SAN FERNANDO LETRA B-BAJO ALICANTE

Vuestro porvenir está en el cine; no lo dudéis, no precisa ser artista, para servir. Teniendo buen tipo, todo el mundo sirve para artista de cine, aunque son preferidos los tipos altos y delgados con ojos negros. No seáis tímidos ni indecisas. En probar, no perderéis nada; ganaréis mucho.

En NOVIEMBRE Y EN ALCANTE, con las señoritas y jóvenes admitidos se hará la nueva y grandiosa película «CHIQUILIN CABEZA DE FAMILIA».

A fines de este mes, los admitidos harán su cinta de prueba, los que quedan bien, serán contratados para filmarla. Faltan: niños, niñas, jóvenes, señoritas, (señoras y caballeros de 30 a 40 años). (En la nueva película trabajan 56 artistas.)

Presentarse: San Fernando letra B-bajo. Visita de 10 a 1 y 2 a 7 y media noche.

Almacén de Paquetería Drogas y Coloniales

DEL PAIS Y EXTRANJEROS

TORRAS HERMANOS Y C.

Sucesores de

VIUDA DE JOSE TORRAS HERP

TEATINOS 60 Y JERUSALEM, 4

ALICANTE

Coma Vd. las exquisitas sardinas, y el rico salmón



Representante: JOSÉ LLORET

RAFAEL TEROL, 12

COLLEGE FRANCAIS

Patrocinado por:

EL OFICIO de la Enseñanza del Francés en ESPAÑA

LA ALIANZA FRANCESA

y el Comité de Aproximación FRANCO-ESPAÑOLA

bajo la Inspección de la Embajada de FRANCIA EN ESPAÑA

Apertura de curso el día 1.º de Octubre en su local, Plaza de la Independencia.

INSTRUCCION PRIMARIA.—FRANCES.—MUSICA.—CANTO. RELIGION.—GIMNASIA, etc.

Clases especiales para Bachillerato y Escuela de Comercio.

El Director está a la disposición de los padres, todas las tardes de 4 a 7 en su despacho.

ENFERMEDADES DEL PECHO

F. Martí Ezponda :: Médico especialista

MEDICINA EN GENERAL

Rayos X

Diatermia

SOL ARTIFICIAL DE ALTURA

Consulta de 10 a 12 y 2 a 4

Plaza de Castelar, 3

CUENTOS DEL "DIARIO"

VALS

Esta historia no es mía. Es una vieja historia, que sirve de argumento a un viejo vals inglés.

La oí: me la contaban; y la encontré tan bella, que quise repetirla.

Olvidé sus palabras, más guardé su emoción: su emoción, que revive, cuando escucho las notas—suaves y melodiosas—del viejo vals inglés.

Es, en el salón grande, de estilo grave y severo, a través de cuyas vidrieras cae la tarde.

Hay arcones y sillas frailunas y muebles de cedro y rojos damascos y «dos búcaros casi hermanos en dos bargeños gemelos», ponen una nota alegre en la severa decoración.

Junto a la gran vidriera, recostado en el amplio butacón, «tito» Juan sostiene sobre su rodilla a Marujín.

«Tito» Juan, tiene el pelo gris; Marujín lo tiene negro, muy negro. «Tito» Juan tiene los ojos tristes, un poco cansados de mirar; Marujín los tiene alegres, ansiosos de contemplar la vida.

Cuando rie Marujín, brota una cascada de risas; cuando rie «tito» Juan, apenas se dibuja en sus labios un temblor de ironía.

Marujín está sentada sobre la pierna izquierda de su tío; el tío tiene cogida entre sus manos la cabecita morena—morena mate—de la sobrina predilecta.

Marujín ha interrumpido su charlar travieso:

—Cuéntame un cuento «tito».

—No sé ninguno más, nena, ya te los conté todos.

Marujín—triste—ha guardado silencio. De pronto, con aire serio y decidido pregunta:

—«Tito» Juan ¿por qué no tienes casa, ni tienes hijos, tío?

Y «tito» Juan, asombrado primero, complacientemente luego, ha empezado a contar la historia—que suena a cuento en los oídos de la nena—, de su única pasión.

El había querido, había querido mucho. Ella, era dulce, era suave, era buena, como lo son las enamoradas de veras.

Un día—«tito» Juan lo recuerda como si ahora mismo lo viese—acababan de bailar los dos juntos, un vals: un viejo vals inglés. Sobre la mano firme de él, se apoyan por unos momentos los dedos de ella,

«los cinco pétalos de flor que imitan dedos en su mano».

Termina el baile. Ella sale precipitadamente; junto a la gran escalinata del jardín acaba de apearse del caballo un hombre joven y arrogante. Ella que dejó a «tito» Juan, corre a abrazarse al que le gaba.

«Tito» Juan se aleja de la fiesta y de la amada, y ya no vuelve a verla jamás.

En el salón, la luz casi se ha ido. Tío y sobrina callan un momento, escuchando en la sombra el cuento que parece historia, la historia que parece cuento.

Es la niña, curiosa de saber, la que rompe el silencio:

—¿Y ella? ¿qué fué de ella?

«Tito» Juan, hace un gran esfuerzo y sigue contando.

Ella murió, murió poco tiempo después al verse abandonada. «Tito» Juan creyó morir también cuando se lo contaron; entonces le dijeron que el hombre a quien su enamorada se abrazó al salir del baile, era el hermano de ella.

La historia terminaba allí. «Tito» Juan buscó refugio en casa de su hermana, y allí encontró hogar—en el suyo—y allí encontró hijos, en aquellos sobrinos, tan bonitos, que tanto le querían.

«Tito» Juan no puede seguir. Le tiembla la voz. Marujín le acaricia la frente con sus manecitas sonrosadas.

Por la amplia vidriera es ya la débil luz de la noche la que penetra.

Los búcaros han dejado caer algunas hojas de sus flores, sobre la madera negra de los bargeños.

Esta es la historia que no es mía. Este es el argumento viejo que yo escuché contar.

Inverosímil, absurdo, a través de mi prosa. Muy bello y muy real, en cambio entre las notas suaves y melodiosas, entre las notas viejas del viejo vals inglés.

JOSÉ MARTINEZ AGULLÓ.

Academia Superior

(Politécnica)

Director: Manuel Pérez Mirete - Abogado

Mártires, 2, 4.º (Casas de Carbonell)

Preparación de todas las asignaturas de la carrera de Derecho y del año preparatorio de Ciencias, Medicina y Farmacia.

En esta acreditadísima institución se prepara también para todas las oposiciones que requieren el título de Abogado tales como Judicatura, Ministerio Fiscal, Notarías, Registros, Abogados del Estado, Cuerpos Jurídicos Militar y de la Armada, Secretarías Judiciales, Cuerpo Administrativo de la Armada, Secretarías de Ayuntamiento, Cuerpo Consular, etc., etc.

Para informes y matrículas, consúltese al Director.

Las clases de los cursos preparatorios comenzarán el día 15 de Octubre. Las de la Facultad de Derecho el día 3 de Noviembre.

ECOS

¡Con permiso!

Porque vamos a hablar de asunto que un día estuvo prohibido: de banquitos, aunque no de los de Méndez Núñez.

Tanto dinero como se ha gastado en el arreglo del jardín de la plaza Reina Victoria, y no han sobrado unas pesetas para reponer aquellos bancos semi-circulares que hay en derredor del busto de Barrejón.

No pedimos—¡no por Dios!—que se hagan bancos nuevos, sino que se restauren los que hay, para que no desdigan del resto del paseo

Y hablando de paseos

¿Hay algún empeño en no dejar nunca tranquilo el bello jardincito de Isabel II?

Ahora se nos ha ocurrido una nueva reforma, que no será la última seguramente.

Hagan de una vez todo lo que tengan que hacer y dejen transitable el jardín.

Y para cuando esto ocurra, no engañen a la gente poniendo aparatos meteorológicos, rotos e inútiles que no sirven para nada.

Más bancos

¿Tampoco hay medio de conseguir que se pongan unos banquitos en los andenes de la pinada de Santa Bárbara?

Miren que hacen falta.

Pónganlos y luego hablaremos de la conveniencia de poner allí una modesta biblioteca.

La reina de Rumanía

Lo va a ser ante la pantalla, por 865.000 francos

Londres (Radio).—La Agencia Central News ha recibido un telegrama de Los Angeles en el que se dice que el célebre empresario de cines Edwin Carew afirma tener asegurada la participación de la reina María de Rumanía para la película «Resurrección», que es una adaptación cinematográfica de la novela de Tolstoi.

La reina de Rumanía «posará» un solo día, interpretando el papel de la reina de la novela y recibirá por esa condescendencia una suma en dólares equivalente al cambio actual a 865.000 francos.

El contrato se hará por intermedio de la Legación de Rumanía en Washington, que es la que ha comunicado a Carew la aceptación de la reina María.

La Hispano Alemana

Enrique Steinkamp

MAYOR, 7

Objetos para regalos y de arte. Novedades. Bisutería de toda clase.

TEMAS DEL FUTBOL

EL GOAL

He ahí lo decisivo en el fútbol: un goal, un tanto. El partido lo gana el bando que haya marcado más goals, dice el Reglamento. Es, pues, importantísimo este extremo.

En goal se produce cuando el balón ha traspasado «entero», completamente entero, sin que quede la más mínima cosa por pasar, por el cuadro que forma el larguero, los dos laterales y el trozo de la línea de goal, comprendida entre éstos. Y si por cualquier causa desapareciese el larguero, el árbitro, ha de ser quien diga si en el caso en que hubiese estado puesto el larguero hubiera pasado por debajo de él, y, si lo cree así, también es goal.

Y lo mismo da que quien impulse al balón hacia dentro sea un jugador que otro de cualquiera de los dos bandos. Como si le impulsa el viento.

Lo único esencial es que pase «entero» el balón, aunque después salga. O si sólo pasa parte de él, de ninguna manera es goal.

Aunque lo saque con la mano uno del bando defensor que no sea el portero. Fíjense bien en ese importantísimo detalle. Eso es penalty, pero de ningún modo goal.

Es de todo punto esencial que el balón penetre entero.

Ocurre, a veces, que la pelota entra entera en la meta, se bombea y sale. O que el portero, colocado detrás de la línea la rechaza con el puño.

Si la pelota ha entrado entera, es goal. La saque quien la saque y salga como salga.

Pero también sucede que la pelota, bombeando, pasa a lo largo del goal sin entrar entera o antes de que pase totalmente la línea es rechazada. Entonces, claro esta, nunca es goal.

Comprendan los árbitros lo trascendental de su colocación y la importancia y delicadeza de confiar esta misión a un juez de goal, según otro día expusimos.

Ahora bien, ¿no hay un solo caso en que sin haber entrado la pelota entera puede ser goal?

Absolutamente ninguno. Y ¿no hay alguno en que aun entrando entera no sea goal?

Si, y vamos a exponerlo.

Dice el Reglamento que no lo será cuando haya sido «lanzada, pegada, ni llevada por las manos de algún jugador del bando atacante».

Consideramos más sencillo decir que no lo será cuando haya sido precedida por una falta cualquiera del bando atacante.

Porque si éste ha cometido una falta, en aquel momento debe ser castigado, y, por lo tanto, el goal se producirá después de suspendido el juego. Aunque entre la falta y el goal haya un quinto de segundo. En ese quinto se suspende el juego.

¿Y si la falta es de los defensores?

Si el árbitro la castiga antes de hacerse el goal, naturalmente que no es goal, pues se ha marcado estando suspendido el juego; pero si la deja sin castigo y se marca goal, esa falta previa no anula el goal.

Porque cuando la falta es del bando atacante, aunque no la haya castigado el árbitro antes de meterse el goal, si la ha visto el árbitro, el goal se anula.

Todo esto nos hace ver una vez más la trascendencia que tiene el que el árbitro, tanto como de conocimiento del Reglamento, haya sido examinado de buen criterio.

Pues sus facultades, en hecho tan trascendental como el de marcarse un goal, van más lejos.

Toda vez que el árbitro, en caso de duda de si un balón ha sido goal o no, no debe dar goal.

Es decir, que el árbitro, por su propio criterio, ha de apreciar si es goal o no.

Pero aún quedan por examinar otros casos referentes al goal, que lo dejaremos para mañana.

J. M. M.

DEPORTIVA

Para el domingo

Mañana y el domingo jugará en Cartagena el Elche F. C.

Aquí el domingo no tendremos fútbol: una fecha más perdida para acreditar el campo del Plá.

Se habló de si vendría Aguilas, de si vendría Cartagena.

No viene nadie y perdemos una tarde más.

En Valencia

Valencia (Teléfono). — Jugaron los equipos reservas del Levante y del Gimnástico empatando a cuatro goles.

Reaparición del Natación

Resueltas por fin amistosamente las dificultades que existían entre el Natación y la Federación Valenciana, ha quedado acordada su reingreso al Grupo A primera categoría.

La afición alicantina está con ello de enhorabuena, porque pronto se reanudarán en el Campo de la Florida los sensacionales partidos de fútbol de los que tan gratos recuerdos se conservan aún para gloria del Natación y de Alicante.

La Junta Directiva está recibiendo diariamente adhesiones de antiguos y entusiastas aficionados al fútbol que sin necesidad de previos requerimientos han ofrecido a la misma su valiosa cooperación inscribiéndose en la lista de sus socios.

Seguramente el próximo domingo 17 del corriente se celebrará el partido inaugural de la presente temporada, a cuyo efecto ha empezado ya el entrenamiento del equipo que defenderá los colores del Club, aunque con modestia con verdadero entusiasmo.

Para tratar del cambio de local social y otros asuntos de gran interés para el Club, la Directiva convocará Asamblea General de socios para el próximo lunes a las diez de la noche.

Criqui derrotado

Buenos Aires (Cable). — Se celebró un mach de boxeo entre el ex-campeón Criqui y el campeón americano Usaleorga.

Venció éste por puntos, después de una lucha reñidísima.

Asistió enorme público.

Propague V. el DIARIO



SEÑORAS: EL FLUJO Y ENFERMEDADES DE LA MATRIZ SE CURAN CON LAS IRRIGACIONES DEL Dr. Valley Usadlas por higiene y para evitaros contagio

Compañía Trasmediterránea

BARCELONA

SALIDAS DE ALICANTE A PARTIR DEL 19 DE ABRIL DE 1925

Table with 2 columns: Day and Destination/Time. Includes Domingos (12 h) vapor-correo para Ibiza y Palma, Lunes (16 h) directo para Orán y Melilla, etc.

El vapor-correo para CANARIAS sale cada dos sábados (20 h.) — Salidas semanales para Cette y Marsella y eventuales para los puertos de Inglaterra.

AVISO. — Las Notas de Embarque se admitirán: Hasta el mediodía del sábado para la Línea de Baleares. — Hasta las 10 de la mañana del día de salida para las Líneas de Barcelona y Orán-Melilla. — Y hasta las 5 de la tarde del día anterior del señalado para la salida del vapor-correo de Canarias.

Para fletes, pasajes e informes, dirigirse a la Delegación de la Compañía en Alicante. — San Fernando 51 y 53. — Telegramas y Telefonemas Mediterránea.

J. M. M.



ACADEMIA DE BAILE

En un mes bailan bien y a la moda

Pasodobles, Schotis, Vals, Pericón, Mazurka, Polka, Fox trots, Tango y Charlestón

Todos los que van a la ACADEMIA CHIQUILÍN

La mejor y más seria Academia de Alicante

El mes pasado 40 jóvenes aprendieron a bailar bien en esta Academia

Es el (Rendez-vous) de las señoritas y de los jóvenes bien

(Próximamente inauguración de un nuevo y espacioso local)

Clases a cargo de la Srta. Eloina Hidalgo, profesora madrileña, premiada en concursos. Simpatías señoritas ayudan a la profesora. Clases de 11 a 1—3 a 7—9 a 10 y media noche. Los domingos (baile familiar) de 4 a 8 y media; entrada 1 pta. Clase suelta 2 ptas. Entrada para bailar, todos los días, 1 peseta. Abonos de 7, 10 y 15 ptas. semana (según número de alumnos) Abonos de 30 pesetas mes.

Gratis para las señoritas

No sea indeciso vaya a la Calle San Fernando-letra B bajo - derecha. ALICANTE



GARAGE ESPAÑA

El mejor de Alicante

Parque de Canalejas

Patentes S. M. Letreros de celuloide, lavables e irrompibles, para toda clase de aplicaciones. Artículo patentado. Farolas y rótulos luminosos. Pidan presupuesto a Socorro, 86 y 88. — Alicante.

Grandes fiestas del Pilar en Zaragoza

Hemos recibido un precioso ejemplar del Programa-Guía anunciador, de tan renombradas fiestas, el cual constituye un alarde de buen gusto en su confección, así como de verdadera utilidad para el turismo y para los intereses generales de los habitantes de dicha inmortal ciudad. Sirve además, de inefable conductor, para propagar el importante comercio y formidable industria de la población referida.

A su autor, nuestro querido amigo, don Ramiro González Sala enviamos nuestra felicitación deseándole muchos éxitos como el presente.

Instituto de Higiene y Laboratorio Municipal de Alicante y su provincia

Resumen de los servicios verificados durante el mes de setiembre de 1926.

Análisis, 32; inspecciones sanitarias, 0; muestras recogidas para su análisis 6; Reconocimientos en mercados, a diario; Id, en Mataderos, 2.525; desinfecciones, 37; vacunaciones, 0; dosis de vacuna facilitada, 0; observación y reconocimiento de animales, 11; otros servicios, 97; total, 2.708.

Observaciones: Analizadas bacteriológicamente varias aguas de la población, resultan no estar contaminadas por bacterias tíficas. Se ha comprobado la rabia en un perro. Han sido inutilizadas 3 vacas tuberculosas; 18 hígados por distoma y 12 pulmones hidrópicos.

NOTICIAS Y RECLAMOS

Al coronel de infantería nuestro querido amigo don Carlos Perier se le ha conferido el mando del regimiento de reserva de Albacete.

Don Tomás Tato ha denunciado al carretero Juan Miralles por haber producido con su carro desperfectos al automóvil del denunciante.

En Alcoy Carlos Ferrándiz agredió a Francisco Ferrándiz porque no quiso reconocer una deuda contraída con éste.

A la llegada del tren de las 22'30 fueron detenidos los menores Enrique Cebriá García de 15 años y Agustín Francés Francés de la misma edad fugados de sus respectivos domicilios en Alcoy.

Por reñir o escandalizar en la vía pública fueron denunciados Francisco Flores, Enrique Mira, Pedro Aznar Sánchez de 26 años, José Llorens Marcos de 26 años, Tomás Berenguer Picó de 20 años y Abelardo de Lerna y Bernardo Ordoñez de 59 años.

En la fábrica de licores de los señores Salas y Aracil de Monforte, se ha promovido ayer un conato de incendio. Fué sofocado afortunadamente, sin registrarse ninguna desgracia.

En la carretera de Agost a Archena se incendió un carro, que resultó ser del vecino de Aspe Juan Pérez.

DISPENSARIO DE LA CRUZ ROJA CASTAÑOS, 44

Servicios prestados gratuitamente durante las últimas 24 horas por los médicos y practicantes de guardia.

Consultas, 1; curaciones, 10; inyecciones, 4; operaciones, 0.

Electroterapia: Masaje vibratorio, 2; corrientes farádicas, 1; radiografía, 0. Tuberculinoterapia: Consultas, 2; inyecciones, 5.

Consulta gratuita diariamente a los pobres.

SE OFRECE profesor a domicilio para primera y segunda enseñanza. Razón Gerona 43, 1.º

SE ALQUILA un piso amueblado en sitio céntrico en buenas condiciones, razón en el mismo calle San Telmo núm. 1, 1.º

SE ALQUILA bonito piso amueblado, agua, gas, electricidad, confort moderno. Torrijos 22, 2.º

CHALET AMUEBLADO, con cuarto de baño; confort moderno; cochera-garaje; travía a la puerta. Se alquila: Razón en el mismo: Avenida de Alcoy 151.

SE ALQUILAN habitaciones amuebladas, se admiten huéspedes por períodos médicos. Punto central de la población. Razón: calle de Cienfuegos núm. 2, 1.º

CASA PARTICULAR se alquilan habitaciones amuebladas so edas con vistas a la calle, derecho a cocina. También se cedería medio piso. Razón: Plaza Isabel 11 número 20 y en el puesto de libros de lance de la misma plaza. — (C-3-3)

SE ALQUILA en la calle de Segorra, planta baja para almacén, taller o garaje. Razón: Sagasta, 68-1.º

SE OFRECE PROFESOR de matemáticas, dibujo, Geografía, etc., admitiendo lecciones a domicilio. Para precios y demás, dirigirse a Joaquín Alfonso, C. Subida a Quijano, núm. 2, 1.º (antes Virgen de Belén número 37 1.º) (C-30)

Clínica del Doctor Juan Santa Olalla

Enfermedades del corazón y de los pulmones

RAYOS X

LABORATORIO DE ANALISIS

TRATAMIENTO DE LA TUBERCULOSIS POR SANOCRISINA

Consulta previo número

GERONA, 4

CATARROS REBELDES SE CURAN CON PECTOBENZOL

De venta en Farmacias. Recomendado por los más eminentes médicos. Laboratorio Xiela. — MADRID

Navigazione Libera Triestina

BARCELONA - HABANA

Travesía 17 días

Saldrá el 26 Octubre el magnífico trasatlántico

“FELLA”

Admitiendo pasajeros de cámara y mercancías para Habana—Cristóbal—Panamá City—Balboa—Corinto—La Libertad—Los Angeles—San Francisco Cal—Portland—Dretacom y Vancouver V. C.

AGENTES GENERALES EN ESPAÑA

HIJOS DE M. CONDEMINAS

BARCELONA

Teléf. 4199 A—251 A

29—Rambla Santa Mónica—31

Telég. CONDEMINAS

PELETERIA “EL CANADÁ”

Julio Palomino Hervías

4 Bailén, 4

Gran surtido en abrigos y renards del país, Alaska y Canadá

Gran variación en pieles para confección de las últimas creaciones de la gran moda

Se hacen reformas a precios económicos

¡No confundirse! Bailén, 4.—Esta casa no tiene sucursal

ORO VIEJO

TAL DIA COMO HOY.—1648—Se celebran exequias fúnebres en la Iglesia de San Nicolás, en sufragio de las víctimas que causó la Peste. 1869.—Desarme de los voluntarios de la Libertad de esta ciudad.

Diario anecdótico

UN PAPELITO INDISPENSABLE

Sabido es por cuantos le trataron que Guillermo Perrín en lo particular tenía mucha gracia, aunque sus obras en colaboración con Palacios no se hicieron populares por los chistes de diálogo.

Cierta temporada lo contrataron como director de la Zarzuela.

Desde que empezó a dirigir la primera obra, todos los días se le acercaba el padre de una corista y le decía en tono lastimero:

—A ver, don Guillermo, usted que es tan bueno, sáqueme la chica del coro y déle un papelito.

Empezaron los ensayos de una obra de mucho reparto, y Perrín, acordándose de la chica cuyo padre todos los días le pedía un papelito, se lo dio.

Al día siguiente, a la hora del ensayo, notó que la chica faltaba; pero en aquel momento se le acercó el padre, diciéndole:

—Perdone, don Guillermo; la chica no ha venido al ensayo porque ha tenido que purgarse.

A lo que contestó el saladísimo autor de «La corte de Faraón»:

—¡Entonces ya sé para qué quería el papelito!

Se confirma el horrendo parricidio de Barcelona

Barcelona (Teléfono).—Braulio Dolz ha confesado que fue él quien mató a su madre.

Declaró que en la noche de autos llegó a su casa a cenar y encontró a su madre embriagada. Le pidió la cena y le contestó de mala manera que aún no había podido hacerla.

Después discutieron acerca de su novia acaloradamente y sufrió tan violento arrebato que cogió un objeto que había sobre la mesa y con él dió un golpe a su madre en el pecho.

El objeto era un cuchillo. Su madre huyó a la cocina, en donde cayó muerta. Braulio la lavó cuidadosamente y llamó a un médico.

Este no quiso certificar porque el hijo se opuso a que la reconociera. Después llamó a otro médico, el cual certificó que la defunción había sobrevenido de un ataque cardíaco.

Braulio afirma que no tuvo intención ni ánimo de hacer daño a su madre y mucho menos de matarla y que lo que hizo fue sin darse cuenta, exasperado por los violentos insultos que aquella le dirigía.

Labor del Juzgado

El Juzgado de la Concepción que instruye sumario por el parricidio de la calle de Igualada continúa sus diligencias.

Esta tarde habrá sido inhumado el cadáver de la mujer muerta por su hijo que se encuentra procesado.

Seguidamente se le practicará la autopsia para dilucidar sobre si fue suicidio o asesinato, como parece comprobado.

DOCTOR GARZARAN

Especialista en enfermedades de la garganta, nariz y oídos.

Tratamientos modernos de dichas enfermedades.

BAILEN, 20.—ALICANTE
Consulta de 11 a 1

¡Esos automóviles!

Por la carretera de Jávea a Gata de Gorgos caminaba el carro propiedad de Antonio Beultach, conducido por él mismo.

Al dar una vuelta en el camino se encontró sorprendido por un automóvil, que le atropelló sin poder contener la marcha a causa de la velocidad que traía.

El carro quedó destrozado, y su conductor con heridas graves.

El automóvil resultó ser de don José Vives, vecino de Gata de Gorgos.

El Juzgado entiende en el asunto.

VIDA JUDICIAL

Señalamientos para mañana

Causa procedente del Juzgado de Doñores, hurto. Procesada Teresa Piqueres Ortega. Actuarán de abogado defensor y procurador los señores Rafael Beltran y Astor.

Se desean agentes

para negocio de publicidad en esta plaza. Buena comisión.—Dirigir ofertas a «La Información», calle Calderón de la Barca, núm. 41, principal.—Alicante.

CARTELERAS			
CENTRAL	MODERNO	ESPAÑA	NUEVO
HOY El afortunado	HOY Pacto de amor	HOY En los días de Buffalo Bill	HOY La ciudad de las máscaras
MAÑANA El eterno murmullo	MAÑANA El pecado blanco	MAÑANA En los días de Buffalo Bill	MAÑANA De vaquero a millonario
-: IDEAL -:			
HOY MAÑANA	HOY El árbitro de la elegancia ¡Vivir es mejor!		

Los viajes de Primo de Rivera

Badajoz (Teléfono).—Al paso de Primo de Rivera por los pueblos de Talavera, Trujillo, Pedro y Santa Amalia, fué recibido por comisiones oficiales y todo el vecindario que le ovacionó.

En Villanueva de la Serena le recibieron más de 6.000 personas con las autoridades, las fuerzas del Somaén, que cubrían la carrera, y la banda que tocó la Marcha Real.

En los balcones del Ayuntamiento había varias señoritas ataviadas con los trajes típicos del país.

La señorita Trinidad Lobo le entregó un ramo de flores y una solicitud pidiendo en nombre de las mujeres extremeñas el arreglo de la carretera que conduce al monasterio de Nuestra Señora de Guadalupe, Patrona de Extremadura.

Después se le ofreció un lunch en el Ayuntamiento, y de allí pasó a la parroquia, donde oró unos instantes, dirigiéndose a colocar la primeta piedra para el futuro parque.

Al arrancar el tren la gente le aclamó entusiasmada.

El Sindicato Agrícola, en nombre de Villanueva de la Serena, entregó al general una artística cesta de uva.

En Ciudad Real

Ciudad Real (Teléfono).—Llegó el presidente del Consejo a las cinco de la tarde.

Desde la estación marchó directamente a la Catedral, donde se cantó un «Te Deum».

A las seis hubo recepción en la Diputación.

Terminada ésta, el general Primo de Rivera recibió a los periodistas y les manifestó que estaba satisfecho de su viaje.

Dijo que no es cierto lo que publican algunos periódicos de que se haya encarrado la vida; puede decirse que España es una nación próspera y rica.

El general Primo de Rivera, después de la recepción en la Diputación, fué obsequiado con un vermuth de honor.

A las ocho se celebró el banquete oficial en el Gran Casino, y a las diez comenzó el mitin en el teatro Cervantes.

De Madrid llegaron el director general de Agricultura, don Emilio Bellando y el jefe de la Unión Patriótica, que fueron recibidos en la estación por el gobernador civil.

En el correo de Badajoz regresó a Madrid el Presidente.

Esta mañana llegó a Madrid

Madrid (Teléfono).—Esta mañana a las nueve y veinticinco llegó a Madrid el presidente del Consejo acompañado de los directores generales de Abastos y Agricultura y de su ayudante.

En la estación fué recibido por todos los ministros, el capitán general, el gobernador civil, alcalde y personalidades.

Consejo

Desde la estación marchó el Presidente al ministerio de la Guerra acompañado de todos los ministros celebrándose un Consejo para cambiar impresiones del cual no se ha facilitado hasta ahora referencia alguna.

De guardia civil a jefe de policía en Tetuán

Tetuán (Teléfono).—Ha sido nombrado jefe de policía el teniente de la guardia civil don Francisco Barceló.

Es un arabista que ha hecho su carrera desde la categoría de guardia en esta zona.

Un secretario de Ayuntamiento que falta cuatro veces a juicio

Barcelona (Teléfono).—Esta mañana debió celebrarse la vista de la causa por falsedad en los libros del Ayuntamiento de San Pedro de Riudevilles contra el secretario Francisco Mazana que está en libertad provisional bajo fianza de 15.000 pesetas.

La vista de la causa ha sido suspendida ya tres veces y hoy nuevamente por haberse presentado un impaciente del procesado Mazana con un certificado médico visado por el cónsul de Perpignan en el que se acredita su enfermedad.

El presidente de la Sala, no obstante, ha dado un plazo de 20 días para que comparezca y en caso contrario será declarado en rebeldía.

Servicio de trasportes en camionetas

Se alquilan para Alicante y la provincia

Díaz Moreu, 45 ALICANTE

POR LOS MINISTERIOS Estado

Madrid (Teléfono).—El ministro de Estado señor Yanguas conferenció con el general Nouvilas y recibió al conde de Lizárraga y al conde de Altea.

También el señor Yanguas fué visitado por el señor López Loriga, cónsul de España en Casablanca, y por los ministros de China y Egipto que por no encontrarse ya en su despacho el ministro se entrevistaron con el jefe del gabinete diplomático.

Presidencia

Madrid (Teléfono).—El presidente del Consejo despachó esta mañana con el vicepresidente del Consejo de Economía Nacional señor Castedo, conferenciando con todos los ministros que como en otro lugar decimos acudieron para reunirse en Consejo.

También recibió a los jefes de sección de su departamento que le dieron la bienvenida.

Guerra

Madrid (Teléfono).—El ministro de la Guerra recibió una comisión del Ayuntamiento de Manresa, al infante don Fernando y al marqués de la Vega Inclán.

Hacienda

Madrid (Teléfono).—El ministro de Hacienda señor Calvo Sotelo recibió en su despacho al marqués de Cabriñana, al presidente del Tribunal Supremo de la Hacienda Pública, al presidente del Consejo de Administración de las minas de Almadén y a una representación de la Agrupación de Peritos Químicos.

Regresa a Madrid el ministro de Estado

Madrid (Teléfono).—Anoche en el rápido de Barcelona regresó a Madrid el ministro de Estado señor Yanguas, después de su excursión al valle de Arán, Lérida y Zaragoza.

En el andén le recibieron el secretario general señor Espinosa de los Monteros, altos funcionarios de su departamento y numerosos amigos particulares del señor Yanguas.

El ministro se mostró muy satisfecho de su excursión al valle de Arán.

Dramática lucha entre Berenguer habla de la colaboración franco-española

Cientos de personas deportadas

Roma (Radio).—Una de las luchas más dramáticas que se registran en la historia del fascismo se desarrolla actualmente a 35 kilómetros de Bolonia donde sus habitantes plantadores de arroz son totalmente socialistas y se oponen enconadamente a la expulsión de sus hogares.

Los antifascistas son unos 1.200 y hace seis años que resisten la organización del Fascio.

El grupo está dirigido por el socialista José Massarini que fué detenido hace unos días y trasladado a Roma.

Las autoridades fascistas han decretado la deportación de 250 familias de plantadores de arroz que empezó el 1.º del corriente.

La mayoría de los hombres útiles, temiendo ser asesinados huyeron la semana última refugiándose en Bolonia.

Una compañía de «carabinieri» se encargaron anteayer de expulsar una parte de las familias de plantadores deteniendo a los socialistas y trasladando las familias a Bolonia.

Van detenidos hasta ahora 120 hombres.

Las deportaciones se llevan a cabo sin violencia.

Paris (Radio).—Interrogado por un colaborador de «El Nuevo Siglo» el general Berenguer, ha puesto éste de relieve los excelentes resultados obtenidos con la colaboración franco-española sobre Marruecos, que ha permitido resolver en unas semanas la situación erizada de dificultades.

El mismo colaborador ha tenido la satisfacción de saludar al pundonoroso militar coronel Millán Astray y dedica calurosos elogios al creador de la Legión, héroe de Marruecos y gran amigo de Francia.

BAJA DE PRECIO del acreditado

JABÓN BOTI

Tres pastillas: 1'15 pesetas.
25 años de éxito creciente.
Única casa que lo vende:

Penades y Chorro

FERRERÍA Mayor, 11 Alicante

15 italianos a quienes Mussolini desposee de la nacionalidad

Milán (Radio).—Según la prensa fascista la medida de pérdida de la nacionalidad aplicada a 15 emigrantes residentes en Francia tendrá seguramente una pronta continuación.

Dice la prensa del «fascio»:

«Esperamos que solo se trate de una primera lista, porque existen aún al otro lado de la frontera muchos traidores que despliegan su actividad nefasta al servicio de los peores enemigos de Italia.»

El Rey irá a Barcelona este mes

Barcelona (Teléfono).—El gobernador civil ha manifestado a mediados a los periodistas que el Rey vendrá a la ciudad condal en el corriente mes, a pesar de lo que se dijo en contrario.

El domingo jugará el Español y el Barcelona

Barcelona (Teléfono).—Para el partido de fútbol de campeonato entre el Español y el Barcelona que se jugará el domingo no quedan ya localidades.

La expectación despertada por este match es enorme.

Dimisiones de concejales

En la sesión del pleno que mañana celebre el Ayuntamiento se tratará de la dimisión que de sus cargos tienen presentados al concejal y teniente de alcalde don Juan Navarro de Castro, y el corporativo representante de la Cámara de Comercio señor Visconti Morata.

La impresión es que ninguna de las dos será aceptadas por el Concejo.

Pero, de aceptarse la del señor Navarro de Castro no sería extraño que le sustituyera en sus cargos el nuevo jefe local de la U. P. don Juan Rubert.

No cabe duda que los tiempos cambian, o empezamos a estar "gilis"

Madrid (Teléfono).—Recientemente se ha dado en Madrid un caso de sustitución de heredero de los más singulares.

Existe un matrimonio opulento que posee una gran industria en la cual da trabajo a miles de obreros y está tan bien dispuesta la organización de la industria que el decano de los obreros de la casa que acaba de fallecer ha dejado una fortuna de 200.000 pesetas.

Sin embargo, este obrero, para corresponder a la largueza de sus patronos que le permitió ahorrar esta fortuna testó a favor de una hija de ellos.

Pero se ha dado el caso de que tampoco los jefes han querido aceptar los 40.000 «duretes» y no sabiendo que hacer con ellos para no mancharse las manos con aquellos billetes que eran e sudor de su finado y antiguo dependiente han repartido equitativamente el dinero entre todos los operarios de la fábrica que ¡claro está! habrán salido a real y medio por causa de estos escrupulos de sus patronos.

¡Y no acordarse de nosotros!

José Pérez Pérez

Alquiler de encerados y lonas para cubrir mercancías y vagones.
Muelle de Levante. Tinglado número 2.
Despacho: Socorro, 27 primero
ALICANTE

El domingo habrá fútbol en el campo del Plá

Esta tarde, cuando ya teníamos impresa la plana donde va nuestra información deportiva recibimos la grata nueva de que el domingo habrá partido de fútbol en el campo del Plá.

El Alicante se las entenderá con el Lorca F. C. equipo de gran valía que hará su debut en nuestra capital.

Viene precedido de gran fama y con ganas de hacer una brillante actuación.

Elixir Estomacal SAIZ DE CARLOS

Tonifica, ayuda a las digestiones y cura el apetito, curando las «ermidas» del ESTÓMAGO e INTESTINOS

**DOLOR DE ESTÓMAGO
DISPEPSIA
ACEDIAS Y VÓMITOS
INAPETENCIA
DIARREAS EN NIÑOS
Y Adultos que, a veces, se curan con ESTOMACAL**

DILATACIÓN Y ÚLCERA del Estómago

DISENTERÍA

Hay mucho que decir de este elixir, llamado en la época del «REINADO DE BENTON»

33 AÑOS DE ÉXITO CONSTANTE

Ensayese una botella y se notará pronto que el enfermo come más, digiere mejor y se siente mejor, curándose de seguir con su caso.

5 pesetas botella, con medicación para una familia

Venta: Serrano, 30, Farmacia, MADRID y principales del mundo